МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ПЛАТОНОВСКИЙ ДЕТСКИЙ САД

принято:

на заседании педагогического совета МБДОУ Платоновского детского сада Протокол от 30.08.2024 г, № 1

УТВЕРЖДАЮ:

Приказ № 106 от 30.08.2024г

Заведующий

МБДОУ Платоновского детского сада

О.В.Ткаченко/

(печать подпись)

РАБОЧАЯ ПРОГРАММА ПО МУЗЫКАЛЬНОМУ ВОСПИТАНИЮ ДЕТЕЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ОБЛАСТЬ «ХУДОЖЕСТВЕННО-ЭСТЕТИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ»

на 2024-2025 учебный год возраст обучающихся: от 6 до 7 лет

2024

Музыкальный руководитель: Поликарпова Оксана Анатольевна



Подписан: Ткаченко Ольга Викторовна DN: C=RU, OU=Заведующий, О=МБДОУ Платоновский детский сад, CN=Ткаченко Ольга Викторовна, cedtcad.plat@r31.tambov.go v.ru

удостоверяющей подписью

Содержание:

- 1. Целевой раздел:
 - 1.1. Пояснительная записка.
 - 1.1.2. Цель и задачи программы.
 - 1.1.3. Принципы и подходы в организации образовательного процесса.
 - 1.1.4. Возрастные и индивидуальные особенности контингента детей
 - 1.2. Планируемые результаты освоения программы
- 2. Содержательный раздел:
 - 2.1. Учебный план реализации основной общеобразовательной программы в группе
 - 2.2. Формы, способы, методы и средства реализации программы в группе.
 - 2.3. Планирование работы с детьми в группе.
 - 2.3.1.Перспективное планирование образовательной деятельности на учебный год.
 - 2.3.2. Комплексно тематическое планирование на учебный год.
 - 2.3.3. Модель организации совместной деятельности воспитателя с воспитанниками
 - 2.4. План работы с педагогическим коллективом по музыкальному воспитанию детей.
- 3. Организационный раздел.
 - 3.1. Оформление предметно-пространственной среды.
- 3.2Оценка качества реализации образовательной Программы.
 - 3.3.Перечень методических пособий, обеспечивающих реализацию образовательной деятельности в группе.
- 1. Целевой раздел:
 - 1.1. Пояснительная записка.
 - 1.1.2. Цель и задачи программы.

Рабочая программа по развитию детей старшей группы разработана в соответствии с основной образовательной программой МБДОУ Платоновского детского сада, в соответствии с требованиями ФОП ДО и ФГОС ДО. Программа определяет содержание и организацию образовательного процесса с воспитанниками группы. Реализуемая программа строится на принципе личностно—ориентированного взаимодействия взрослого с детьми и обеспечивает физическое, социально-коммуникативное, познавательное, речевое и художественноэстетическое развитие детей в возрасте 5-7 лет с учетом их возрастных и индивидуальных особенностей. Рабочая программа направлена на: разностороннее развитие ребенка в период дошкольного детства с учетом возрастных и индивидуальных

особенностей на основе духовно- нравственных ценностей российского народа, исторических и национально культурных традиций. Данная программа разработана в соответствии со следующими нормативными документами:

- Федеральный закон от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 24.09.2022№ 371-ФЗ « О внесении изменений в Федеральный закон « Об образовании в Российской Федерации» и статью 1 Федерального закона « Об обязательных требованиях в Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 31.07.2020 № 304- ФЗ « О внесении изменений в Федеральный закон « Об образовании в Российской Федерации по вопросам воспитания обучающихся»
- Приказ Минпросвещения России от 25.11.2022 № 1028 « Об утверждении федеральной образовательной программы дошкольного образования»;
- приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 30 августа 2013 г. №1014 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам образовательным программам дошкольного образования»;
- приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 октября 2013 г. №1155 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования»;
- -постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28 сентября 2020 года №28 «Об утверждении санитарных правил СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодёжи»;
- Устав МБДОУ Платоновского детского сада.

Целью рабочей программы является реализация содержания образовательной программы дошкольного образования МБДОУ Платоновского детского сада в соответствии с требованиями ФОП ДО и ФГОС ДО.

Для достижения целей программы первостепенное значение имеют следующие задачи:

-обеспечение единых для Российской Федерации содержания ДО и планируемых результатов освоения образовательной программы ДО; - приобщение детей (в соответствии с возрастными особенностями) к базовым ценностям российского народа - жизнь, достоинство, права и свободы человека, патриотизм, гражданственность, высокие нравственные идеалы, крепкая семья, созидательный труд, приоритет духовного над материальным, гуманизм, милосердие, справедливость, коллективизм, взаимопомощь и взаимоуважение, историческая память и преемственность поколений, единство народов России;

-создание условий для формирования ценностного отношения к окружающему миру, становления опыта действий и поступков на основе осмысления ценностей;

-построение (структурирование) содержания образовательной деятельности на основе учёта возрастных и индивидуальных особенностей развития;

-создание условий для равного доступа к образованию для всех детей дошкольного возраста с учётом разнообразия образовательных потребностей и индивидуальных возможностей;

-охрана и укрепление физического и психического здоровья детей, в том числе их эмоционального благополучия; -обеспечение развития физических, личностных, нравственных качеств и основ патриотизма, интеллектуальных и художественнотворческих способностей ребёнка, его инициативности, самостоятельности и ответственности;

-обеспечение психолого-педагогической поддержки семьи и повышение компетентности родителей (законных представителей) в вопросах воспитания, обучения и развития, охраны и укрепления здоровья детей, обеспечения их безопасности;
-достижение детьми на этапе завершения ДО уровня развития, необходимого и достаточного для успешного освоения ими образовательных программ начального общего образования.

1.1.3. Принципы и подходы в организации образовательного процесса.

Основные принципы построения программы:	принцип развивающего обучения, принцип культуросообразности, принцип преемственности ступеней образования, принцип гуманно-личностного отношения к ребенку.		
Формы организации:	непосредственная образовательная деятельность (индивидуальные, фронтальные, тематические), развлечения, утренники;		
Формы работы с педагогическим коллективом:	индивидуальные консультации, семинары, открытые занятия, развлечения, практикумы, памятки, письменные методические рекомендации, бюллетени, совместное планирование. индивидуальные консультации, родительские собрания, папки-передвижки, бюллетенипамятки, развлечения.		
Формы работы с родителями:			

1.1.4. Возрастные и индивидуальные особенности контингента детей.

Возрастные особенности детей от 6 до 7 лет.

В сюжетно-ролевых играх дети подготовительной к школе группы начинают осваивать сложные взаимодействия людей, отражающие характерные значимые жизненные ситуации, например, свадьбу, рождение ребенка, болезнь, трудоустройство и т. д.

Игровые действия детей становятся более сложными, обретают особый смысл, который не всегда открывается взрослому. Игровое пространство усложняется. В нем может быть несколько центров, каждый из которых поддерживает свою сюжетную линию. При этом дети способны отслеживать поведение партнеров по всему игровому пространству и менять свое поведение в зависимости от места в нем. Так, ребенок уже обращается к продавцу не просто как покупатель, а как покупатель-мама или покупатель-шофер и т. п. Исполнение роли акцентируется не только самой ролью, но и тем, в какой части игрового пространства эта роль воспроизводится. Например, исполняя роль водителя автобуса, ребенок командует пассажи-рами и подчиняется инспектору ГИБДД. Если логика игры требует появления новой роли, то ребенок может по ходу игры взять на себя новую роль, сохранив при этом роль, взятую ранее. Дети могут комментировать исполнение роли тем или иным участником игры. Образы из окружающей жизни и литературных произведений, передаваемые детьми в изобразительной деятельности, становятся сложнее. Рисунки приобретают более детализированный характер, обогащается их цветовая

гамма. Более явными становятся различия между рисунками мальчиков и девочек. Мальчики охотно изображают технику, космос, военные действия и т.п. Девочки обычно рисуют женские образы: принцесс, балерин, моделей и т.д. Часто встречаются и бытовые сюжеты: мама и дочка, комната и т. д, Изображение человека становится еще более детализированным и пропорциональным.

Появляются пальцы на руках, глаза, рот, нос, брови, подбородок. Одежда может быть украшена различными деталями.

При правильном педагогическом подходе у детей формируются художественно-творческие способности в изобразительной деятельности. Дети подготовительной к школе группы в значительной степени освоили конструирование из строительного материала. Они свободно владеют обобщенными способами анализа как изображений, так и построек; не только анализируют основные конструктивные особенности различных деталей, но и определяют их форму на основе сходства со знакомыми им объемными предметами. Свободные постройки становятся симметричными и пропорциональными, их строительство осуществляется на основе зрительной ориентировки. Дети быстро и правильно подбирают необходимый материал. Они достаточно точно представляют себе последовательность, в которой будет осуществляться постройка, и материал, который понадобится для ее выполнения; способны выполнять различные по степени сложности постройки как по собственному замыслу, так и по условиям. В этом возрасте дети уже могут освоить сложные формы сложения из листа бумаги и придумывать собственные, но этому их нужно специально обучать. Данный вид деятельности

не просто доступен детям — он важен для углубления их пространственных представлений. Усложняется конструирование из природного материала. Дошкольникам уже доступны целостные композиции по предварительному замыслу, которые могут передавать сложные отношения, включать фигуры людей и животных. У детей продолжает развиваться восприятие, однако они не всегда могут одновременно учитывать несколько различных признаков. Развивается образное мышление, однако воспроизведение метрических отношений затруднено. Это легко проверить, предложив детям воспроизвести на листе бумаги образец, на котором нарисованы девять точек, расположенных не на одной прямой. Как правило, дети не воспроизводят метрические отношения между точками: при наложении рисунков друг на друга точки детского рисунка не совпадают с точками образца. Продолжают развиваться навыки обобщения и рассуждения, но они в значительной степени еще ограничиваются наглядными признаками ситуации.

Продолжает развиваться воображение, однако часто приходится констатировать снижение развития воображения в этом возрасте в сравнении со старшей группой. Это можно объяснить различными влияниями, в том числе и средств массовой информации, приводящими к стереотипности детских образов. Продолжает развиваться внимание дошкольников, оно становится произвольным. В некоторых видах деятельности время произвольного сосредоточения достигает 30 минут. У дошкольников продолжает развиваться речь: ее звуковая сторона, грамматический строй, лексика. Развивается связная речь. В высказываниях детей отражаются как

расширяющийся словарь, так и характер общений, формирующихся в этом возрасте. Дети начинают активно употреблять обобщающие существительные, синонимы, антонимы, прилагательные и т.д. В результате правильно организованной образовательной работы дошкольников развиваются диалогическая и некоторые виды монологической речи. В подготовительной к школе группе завершается дошкольный возраст. Его основные достижения связаны с освоением мира вещей как предметов человеческой культуры; освоением форм позитивного общения с людьми; развитием половой идентификации, формированием позиции школьника.

1.2.Планируемые результаты освоения программы.

Планируемые результаты освоения программы детей от 6 до 7 лет.

Узнавать мелодию Государственного гимна РФ.

Определять жанр прослушанного произведения (марш, песня, танец) и инструмент, на котором оно исполняется .

Определять общее настроение, характер музыкального произведения.

Различать части музыкального произведения (вступление, заключение, запев, припев).

Может петь песни в удобном диапазоне, исполняя их выразительно, правильно передавая мелодию (ускоряя, замедляя, усиливая и ослабляя звучание).

Может петь индивидуально и коллективно, с сопровождением и без него.

Уметь выразительно и ритмично двигаться в соответствии с разнообразным характером музыки,

музыкальными образами; передавать несложный музыкальный ритмический рисунок.

Уметь выполнять танцевальные движения (шаг с притопом, приставной шаг с приседанием, пружинящий шаг, боковой галоп, переменный шаг).

Инсценировать игровые песни, придумывает варианты образных движений в играх и хороводах.

Исполнять сольно и в ансамбле на ударных и звуковысотных детских музыкальных инструментах несложные песни и мелодии.

2. Содержательный раздел: 2.1. Учебный план реализации основной общеобразовательной программы в группе

Подготовительная группа.

Слушание

Продолжать развивать интерес и любовь к музыке, музыкальную отзывчивость на нее.

Формировать музыкальную культуру на основе знакомства с классической, народной и современной музыкой; со структурой 2- и 3частного музыкального произведения, с построением песни. Продолжать знакомить с композиторами.

Воспитывать культуру поведения при посещении концертных залов, театров (не шуметь, не мешать другим зрителям наслаждаться музыкой, смотреть спектакли).

Продолжать знакомить с жанрами музыкальных произведений (марш, танец, песня).

Развивать музыкальную память через узнавание мелодий по отдельным фрагментам произведения (вступление, заключение, музыкальная фраза).

Совершенствовать навык различения звуков по высоте в пределах квинты, звучания музыкальных инструментов (клавишно-ударные и струнные: фортепиано, скрипка, виолончель, балалайка).

Пение

Формировать певческие навыки, умение петь легким звуком в диапазоне от «ре» первой октавы до «до» второй октавы, брать дыхание перед началом песни, между музыкальными фразами, произносить отчетливо слова, своевременно начинать и заканчивать песню, эмоционально передавать характер мелодии, петь умеренно, громко и тихо.

Способствовать развитию навыков сольного пения с музыкальным сопровождением и без него.

Содействовать проявлению самостоятельности, творческому исполнению песен разного характера. Развивать песенный музыкальный вкус.

Песенное творчество

Развивать навык импровизации мелодии на заданный текст, сочинять мелодии различного характера: ласковую колыбельную, задорный или бодрый марш, плавный вальс, веселую плясовую. Музыкально-ритмические движения

Развивать чувство ритма, умение передавать через движения характер - музыки, ее эмоционально-образное содержание; умение свободно ориентироваться в пространстве, выполнять просТепігігіе перестроения, самостоятельно переходить от умеренного к быстрому или медленному темпу, менять движения в соответствии с музыкальными фразами.

Способствовать формированию навыков исполнения танцевальных движений (поочередное выбрасывание ног вперед в прыжке; приставной шаг с приседанием, с продвижением вперед, кружение; приседание с выставлением ноги вперед).

Познакомить детей с русскими хороводом, пляской, а также с танцами других народов.

Продолжать развивать навыки инсценирования песен; умение изображать сказочных животных и птиц (лошадка, коза, лиса, медведь, заяц, журавль, ворон и т.д.) в разных игровых ситуациях. Развитие танцевально-игрового творчества

Развивать танцевальное творчество; формировать умение придумывать движения к пляскам, танцам, составлять композицию танца, проявляя самостоятельность в творчестве.

Совершенствовать умение самостоятельно придумывать движения, отражающие содержание песни.

Побуждать к инсценированию содержания песен, хороводов.

Игра на детских музыкальных инструментах

Развивать умение исполнять простейшие мелодии на детских музыкальных инструментах; знакомые песенки индивидуально и небольшими группами, соблюдая при этом общую динамику и темп.

Развивать творчество, побуждать детей к активным самостоятельным действиям.

2.2. Формы, способы, методы и средства реализации программы в группе.

Формы работы. Раздел «Слушание» Возраст детей от 6 до 7 лет				
Режимные моменты	Совместная деятельность педагога с детьми	Самостоятельная деятельность детей	Совместная деятельность с семьей	
	Формы организации детей			
Индивидуальные Подгрупповые	Групповые Подгрупповые Индивидуальные	Индивидуальные Подгрупповые	Групповые Подгрупповые Индивидуальные	

- □ Использование музыки: на утренней гимнастике и физкультурных занятиях; на музыкальных занятиях;
- во время умывания
- на других занятиях (ознакомление с окружающим миром, развитие речи, изобразительная деятельность)
- во время прогулки (в теплое время)
- в сюжетно-ролевых играх
- в компьютерных играх
- перед дневным сном
- при пробуждении на праздниках и развлечениях

- Занятия
- Праздники, развлечения □ Музыка в повседневной жизни:
- -Другие занятия
- -Театрализованная деятельность
- -Слушание музыкальных сказок,
- Беседы с детьми о музыке; Просмотр мультфильмов, фрагментов детских музыкальных фильмов
- Рассматрвание иллюстраций в детских книгах, репродукций, предметов окружающей действительности;
- Рассматривание портретов композиторов

- Создание условий для самостоятельной музыкальной деятельности в группе: подбор музыкальных инструментов (озвученных и неозвученных), музыкальных игрушек, театральных кукол, атрибутов, элементов костюмов для театрализованной деятельности. ТСО
- Игры в «праздники», «концерт», «оркестр», «музыкальные занятия», «телевизор»

- Консультации для родителей
- Родительские собрания
- Индивидуальные бесены
- Совместные праздники, развлечения в ДОУ (включение родителей в праздники и подготовку к ним)
- Театрализованная деятельность (концерты родителей для детей, совместные выступления детей и родителей, совмесиные театрализованные представления, оркестр)
- Открытые музыкальные занятия для родителей
- Создание наглядно-

			педагогической пропаганды для родителей (стенды, папки или ширмы-передвижки) • Оказание помощи родителям по созданию предметно-музыкальной среды в семье • Посещения музеев, выставок, детских музыкальных театров • Прослушивание аудиозаписей, • Прослушивание аудиозаписей с просмотром соответсвующих иллюстраций, репродукций картин, портретов композиторов □ Просмотр видеофильмов
	Формы работы.	Раздел «Пение».	
Режимные моменты	Совместная деятельность педагога с детьми	Самостоятельная деятельность детей	Совместная деятельность с семьей
	Формы орган	изации детей	
Индивидуальные Подгрупповые	Групповые Подгрупповые Индивидуальные	Индивидуальные Подгрупповые	Групповые Подгрупповые Индивидуальные

□ Использование пения:

- на музыкальных занятиях;
- на других занятиях
- во время прогулки (в теплое время)
- в сюжетно-ролевых играх в театрализованной деятельности

- Занятия
- Праздники, развлечения
- Музыка в повседневной жизни:

-Театрализованная деятельность - Пение знакомых песен во время игр, прогулок в теплую погоду

□ Создание условий для самостоятельной музыкальной деятельности в группе: подбор музыкальных инструментов (озвученных и неозвученных),

- Совместные праздники, развлечения в ДОУ (включение родителей в праздники и подготовку к ним)
- Театрализованная деятельность (концерты родителей для детей,

- на праздниках и	иллюстраций знакомых
развлечениях	песен, музыкальных детей и родителей,
разваетения	игрушек, макетов совместные
	инструментов, хорошо театрализованные
	иллюстрированных представления, шумовой
	«нотных тетрадей по оркестр)
	песенному репертуару», Открытые музыкальные
	театральных кукол, при занятия для родителей
	атрибутов для Создание
	театранизании элементор
	костюмов различных
	персонажей. Портреты пропаганды для родителей
	композиторов. ТСО (стенды, папки или ширмы-
	Созлание для детей передвижки)
	игровых творческих
	от ситуаций (сюжетноролевая композитора Оказание
	игра), способствующих
	сочинению мелодий по созданию предметно-
	образцу и без него, музыкальной среды в
	используя для этого семье Посещения детских
	знакомые песни, пьесы, музыкальных театров
	танцы. Совместное пение
	Игры в «детскую оперу», знакомых песен при
	«спектакль», «кукольный _ рассматрвании
	театр» с игрушками,
	куклами, где используют книгах, репродукций,
	песенную импровизацию, портретов композиторов,
	озвучивая персонажей. предметов окружающей
	Музыкальнодидактические действительности
	игры Создание совместных
	пры
	хороводов Музыкальное
	музицирование с
	песенной импровизацией
	Пение знакомых песен
	при рассматрвании
	иллюстраций в детских
	□ книгах, репродукций,

	Подгрупповые Индивидуальные	Подгрупповые	Подгрупповые Индивидуальные
Индивидуальные Подгрупповые	Групповые	Индивидуальные	Групповые
	Формы орган	изации детей	
Режимные моменты	Совместная деятельность педагога с детьми	Самостоятельная деятельность детей	Совместная деятельность с семьей
	Формы работы. Раздел «Музыка	ально-ритмические движения».	
		 □ Пение знакомых песен при рассматрвании иллюстраций в детских книгах, репродукций, портретов композиторов, предметов окружающей действительности 	
		портретов композиторов, предметов окружающей действительности	

- ☐ Использование музыкальноритмических движений:-на утренней гимнастике и
- -на утреннеи гимнастике и физкультурных занятиях; на музыкальных занятиях;
- на других занятиях
- во время прогулки
- в сюжетно-ролевых играх
- на праздниках и развлечениях

- Занятия
- Праздники, развлечения □
 Музыка в повседневной жизни:
- -Театрализованная деятельность Музыкальные игры, хороводы с пением
- -Инсценирование песен
- -Развитие танцевально-игрового творчества
- Празднование дней рождения
- Создание условий для самостоятельной музыкальной деятельности в группе: -подбор музыкальных инструментов, музыкальных игрушек, макетов инструментов, хорошо иллюстрированных «нотных тетрадей по песенному репертуару», атрибутов для музыкально-игровых упражнений,
- -подбор элементов костюмов различных персонажей для инсценирования песен, музыкальных игр и постановок небольших музыкальных спектаклей Портреты композиторов. ТСО.
 - Создание для детей

- Совместные праздники, развлечения в ДОУ (включение родителей в праздники и подготовку к ним)
- Театрализованная деятельность (концерты родителей ДЛЯ детей, выступления совместные детей родителей, И совместные театрализованные шумовой представления, оркестр)
- Открытые музыкальные занятия для родителей
- Создание нагляднопедагогической пропаганды для родителей

	игровых творческих ситуаций (сюжетноролевая игра), способствующих импровизации движений разных персонажей животных и людей под музыку соответствующего характера Придумывание простейших танцевальных движений Инсценирование содержания песен, хороводов, Составление композиций русских танцев, вариаций элементов плясовых движений Придумывание выразительных действий с воображаемыми предметами □ (стенды, папки или ширмы-передвижки) □ Создание музея любимого композитора Оказание помощи родителям по созданию предметно- музыкальной среды в семье □ Посещения детских музыкальных театров Создание фонотеки, видеотеки с любимыми танцами детей □ русских танцев, вариаций о движений Придумывание выразительных действий с воображаемыми предметами □ □
--	--

2.3. Планирование работы с детьми в группе.

2.3.1. Комплексно-тематическое планирование на учебный год.

Основу организации образовательного процесса в группе составил комплексно - тематический принцип сведущей игровой деятельностью. Решение программных задач осуществляется в течение всего пребывания детей в детском саду, в разных формах совместной деятельности взрослых и детей и в самостоятельной деятельности.

Организационной основой реализации программы является календарь тематических недель (событий, проектов, игровых обучающих ситуаций и т.п.).

период	Возрастная группа

6 -7 лет

Сентябрь	02.0906.09	День знаний»
		«Международный день распространения грамотности»
	09.09-13.09	«Я и моя семья»
	16.09-20.09	«87 лет Тамбовской области»
	23.09-27.09	День дошкольного работника
Октябрь	30.09-04.10	Я – человек. Части тела.
		Туалетные принадлежности
	07.10-11.10	Здоровей – ка. Виды спорта.
	14.10-18.10	Мой дом. Мой город.
		Мой край. Моя планета.
	21.10-25.10	Наш быт. Мебель
Ноябрь	28.10- 01.11	Дружба. День народного единства.
	04.11-08.11	Домашние птицы
	11.11-15.11	Животный мир (домашние)
	18.11-22.11	Животный мир (дикие)
		Кто как готовится к зиме?
Декабрь	23.11-27.11	Здравствуй, зимушка – зима!
_		Признаки зимы. Зимние забавы
	09.12-13.12	Зимующие птицы
	16.12-20.12	Новогодний калейдоскоп
	23.12-27.12	Новогодний калейдоскоп
	30.1203.01	каникулы
Январь	06.01-10.01	каникулы
	13.01-17.01	Транспорт. ПДД
	20.01-24.01	Рыбы рек и озер. Морские обитатели.
	27.01-31.01	Продукты питания.

Февраль	03.02-07.02	Этикет. Посуда.
1 opposit	02102 07102	Народная культура и традиции
	10.02.14.02	
	10.02-14.02	Одежда. Головные уборы. Обувь.
	17.02-21.02	Миром правит доброта Животные
		Юга
	24.02-28.02	Наши защитники. Рода войск
Март	03.03-07.03	Женский день. Комнатные растения
	10.03-14.03	Животные Севера
	17.03-21.03	Весна шагает по планете
	24.03-28.03	Поэты и писатели для детей.
	31.03-04.04	«Театр» ,«Цирк»
Апрель	07.04-11.04	Встречаем птиц
		Приведем планету в порядок. Космос
	14.04-18.04	
	21.04-25.04	Маленькие исследователи. Профессии.
		Инструменты
	28.0402.05	Азбука безопасности.
		Бытовые электроприборы
Май	05.05-09.05	День Победы. Военные профессии
	19.05-23.05	Моя семья.
	26.05-30.05	Мир природы. Насекомые. Растения
		сада и луга.
	ИТОГО	36 недель

2.3.2.Перспективное планирование образовательной деятельности на учебный год.

Подготовительная группа.

	Тема	Элементы основного содержания	месяцы, недели
1	О чем и как рассказывает музыка	П.Чайковский «Сентябрь»; «Осень» из цикла «Времена	Сентябрь 1-2-3-
		года» А. Вивальди; «Листопад» Т. Попатенко; «Улетают	4-
		журавли»В.Кикто; «Вальс-шутка»Д.Шостакович;	
		«Плетень»рус.нар.мел; «Танец с колосьями»И.Дунаевский; «Прялица»рус.нар.песня	
2	Природа и музыка	«Осень» А. Александрова; «Октябрь» П. Чайковского;	октябрь
		«Здравствуй,Родина моя!»Ю.Чичкова; «На горе-то калина»р.н.п.;	
		«Веселый крестьянин»Р.Шумана; «Море»,	5-6-7-8
		«Белка»Н.А.РимскогоКорсакова; «Грустная песня»Г.Свиридова;	

		«Дождик»Н.Любарского	
3	В стране разноцветных звуков	«Ноябрь»П.Чайковского; «Марш»С.Прокофьева; «Огород»эст.нар.п.; «Цветные флажки»Е.Тиличеевой; «Лиса по лесу ходила»рус.нар.песня; «Пестрый колпачок»Г.Струве; «Хорошо у нас в саду»В.Герчик; «Журавли»В.Лившиц	Ноябрь 9-10-11-12
4	Сказка в музыке	«Декабрь»П.Чайковского; «Зима пришла»Г.Свиридова; «Будет горка во дворе»Т.Попатенко; «Зимняя песенка»М.Красева; «Новогодний хоровод»С.Шнайдера; «Хорошо,что снежок пошел»А.Островского; «В пещере горного короля», «Шествие гномов»Э.Григ; «Медведи пляшут»М.Красева; «Танец снежинок»А.Жилина; «Танец петрушек»А.Даргомыжского; «Под Новый год»Е.Зарицкой	Декабрь 13-14-15-16
5	Зимняя фантазия	«Тройка»Г.Свиридова; «Январь»П.Чайковского; «Елка»Е.Тиличеевой; «К нам приходит Новый год»Е.Тиличеевой, «Зимняя песенка»М.Красева; «Органная токката ре-минор»И.Баха; «Зайка»В.Карасева; «Конь», «Вальс»Е.Тиличеевой; «Зимний праздник»М.Старокадомского	Январь 17-18-19-20
6	Настроения, чувства в музыке	«Зимнее утро»П.Чайковского; «Зима»А.Вивальди; «Петрушка»В.Карасева; «Брат-солдат»М.Парцхаладзе;Гимн РФ муз.А.Александрова; «Метелица»рус.нар.песня; «Как на тоненький ледок»рус.нар.песня; «Блины»рус.нар.песня; «Нежная песенка»Г.Вихаревой;	Февраль 21-22-23-24

7	Музыкальные инструменты и игрушки в музыке	«Табакерочный марш» А.Даргомыжского; «Шарманка»Д.Шостаковича; «Кампанелла»Ф.Листа; «Танец с саблями»А.Хачатуряна; «Дудка»Е.Тиличеевой; «Мамин праздник»Ю.Гурьева; «Самая хорошая»В.Иванникова; «Колыбельная»В.Моцарта; «Свирель да рожок»Ю.Чичкова; «На гармонике»А.Гречанинов; «Матрешки»Ю.Слонова; «Пришла весна»А.Базь	Март 25-26-27-28
8			Апрель 29-30-31-32
9	Песня-танец-марш	«Кавалерийская»Д.Кабалевского; «Праздник Победы»М.Парцхаладзе; «Военный марш»Г.Свиридова; «До свидания,детский сад»Ю.Слонова; «Мы теперь ученики»Г.Струве; «Урок»Т.Попатенко; «Полька»Ю.Чичков; «Вальс»Г.Бахман	Май 33-34-35-36
1 0	Музыка разных народов	«Летние цветы» Е. Тиличеевой; «Кукушечка» Е. Тиличеевой; «Рассвет на Москва-реке» М. Мусоргский; «Шахерезада» Н. А. Римский-Корсаков; «Кармен» Ж. Бизе; «Сиртаки» греч. танец; «Во поле береза стояла» рус. нар. песня; «Савка и Гришка» белорус. нар. песня; «Журавель» укр. нар. песня; «Песня жаворонка» П. Чайковский; «Мальчик-помогай» Ю. Скалецкий; «Песня сахалинских дошколят» А. Базь	июнь
1 1	Летняя палитра	«Июль»П.Чайковского;«А я по лугу»рус.нар.песня; «Ромашковая Русь», «Незабудковая гжель», «Палех», «Наша хохлома»Ю.Чичков; «Во саду ли, в огороде»рус.нар.мел.; «Выйду ль я на реченьку»рус.нар.песня; «Пляска бабочек»Е.Тиличеевой; «Лягушки и аисты»В.Витлина	Июль август

1.3.3. Модель организации совместной деятельности музыкального руководителя с воспитанниками

Подготовительная группа.

Коммуникативно-личностное развитие

Развлечения. Формировать стремление активно участвовать в развлечениях, общаться, быть доброжелательными и отзывчивыми. Приучать осмысленно использовать приобретенные знания и умения самостоятельной

деятельности. Развивать творческие способности, любознательность, память, воображение, умение правильно вести себя в различных ситуациях. Расширять представления об искусстве, традициях и обычаях народов России, учить использовать полученные навыки и знания в жизни. Праздники. Расширять представления детей о международных и государственных праздниках.

Развивать чувство сопричастности к народным торжествам. Привлекать к активному, разнообразному участию в подготовке к празднику и его проведении. Воспитывать чувство удовлетворения от участия в коллективной предпраздничной деятельности. Закладывать основы праздничной культуры.

Художественно-эстетическое развитие

Развивать самостоятельность дошкольников в организации театрализованных игр. Совершенствовать умение самостоятельно выбирать сказку, стихотворение, песню для постановки; готовить необходимые атрибуты и декорация для будущего спектакля; распределять между собой обязанности и роли. Развивать творческую самостоятельность, эстетический вкус в передаче образа; отчетливость произношения. Закреплять умение использованные средства выразительности (поза, жесты, мимика, интонация, движения). Воспитывать любовь к театру. Широко использовать в театрализованной деятельности детей разные виды театра (бибабо, пальчиковый, баночный, театр картинок, перчаточный, кукольный и др.). Воспитывать навыки театральной культуры, приобщать к театральному искусству через просмотр театральных постановок, видеоматериалов. Рассказывать детям о театре, театральных профессиях. Помогать постигать художественные образы, созданные средствами театральной выразительности (свет, грим, музыка, слово, хореография, декорации и др.).

Познавательно-речевое развитие

Дидактические игры Закреплять умение детей играть в различные дидактические игры. Развивать умение организовывать игры, исполнять роль ведущего. Закреплять умение согласовывать свои действия с действиями ведущего и других участников игры. Развивать сообразительность, умение самостоятельно решать поставленную задачу. Привлекать к созданию некото рых дидактических игр («Шумелки», «Шуршалки» и т. д.). Развивать и закреплять сенсорные способности.

1.4. ПЛАН РАБОТЫ С ПЕДАГОГИЧЕСКИМ КОЛЛЕКТИВОМ ПО МУЗЫКАЛЬНОМУ ВОСПИТАНИЮ ДЕТЕЙ

N₂			Формы	Элементы основного	Дата проведения		
п/п	Тема	группа	организации	содержания	план	факт	
1.	Работа с вновь прибывшими воспитателями.	все	Индивидуальные консультации	Некоторые вопросы методики музыкального воспитания, организация муз. процесса в группе, традиции детского сада, обязанности воспитателя в музыкальном воспитании дошкольников, эстетика внешнего вида воспитателя на праздничных мероприятиях	Сентябрь октябрь		
2.	Осеннее развлечение	все	Групповая консультация	Обсуждение сценария, распределение ролей ,костюмы, оформление зала, песенный и ритмический материал для заучивания с детьми*	сентябрь		
3.	Просмотр осеннего развлечения	все	открытое мероприятие	Музыкальное воспитание дошкольников (в рамках обобщения опыта работы музыкального руководителя)	октябрь		
4.	Новогодние праздники	все	Групповая консультация	распреление музыкального материала* межлу			
5.	Особенности характеров персонажей	все	Индивидуальные консультации, эскизы костюмов,	Подбор костюмов. Обсуждение характеров персонажей ,разучивание ролей, мизансцен	Декабрь		

6.	Анализ новогодних утренников	все		Достоинства и недостатки, работа над ошибками, поведение родителей, детей, педагогов	январь	
7.	23 февраля	Средняя-	консультация	песенный и ритмический материал для		

		подготовительная		заучивания с детьми (март)		
8.	23 февраля	все	консультация	Разучивание песенного материала для проведения тематического занятия	январь	
9.	«Женский день 8 марта»	все	Групповая консультация	Обсуждение сценария, распределение ролей, обсуждение и подбор игр, эскизы атрибутов; песенный материал для заучивания с детьми (январь)	Февраль.	
10.	«Развитие творческих способностей детей в музыкальной деятельности».	все	Доклад на пед.совете	Анализ музыкальной развивающей среды ДОУ. проблемы и перспективы.	март	
11.	Анализ утренников 8 марта	все	Совещание при заведующей	Анализ проведения и подготовки мероприятий поведение родителей, детей, педагогов	март	
12.	Экологический утренник	подготовительная	консультация	Подбор музыкального материала, помощь в подборе сценарного материала	Мартапрель	
13.	9 мая	подготовительная	консультация	Обсуждение сценария утренника, распределение стихов, песенный и ритмический материал для заучивания с детьми (март)	апрель	
14.	Выпуск детей в школу	подготовительная	Групповая консультация	Обсуждение сценария утренника взаимодействие всех членов коллектива в подготовке Выпускного бала; песенный и ритмический материал для заучивания с детьми	апрель	

15.	Результаты проведения утренников. Результаты диагностики музыкальных способностей детей на конец года. Задачи на лето.	все	Доклад на пед. совете	Анализ подготовки проведения утренников 9 мая и выпускного. Анализ мониторинга муз. способностей и творческой активности детей сада. знакомство с проектом плана мероприятий на лето	май	
16.	Планирование совместной работы с пед. коллективом на год	все	Индивидуальны беседы	Изучение предложений педагогов по планированию музыкальной деятельности с учетом материально- технической и методической базы, уровня возможностей детей, программы муз. воспитания и плана учебно-воспитательной	Июнь июль	
				работы детского сада.		

3.Организационный раздел.

3.1.Оформление предметно-пространственной среды.

Содержание музыкального воспитания в ДОУ создает благоприятные условия для развития потенциальных возможностей ребенка, его музыкальных способностей. Выявлены средства педагогического воздействия, которые способствуют формированию интереса детей к музыке, развитию музыкальных способностей. Среди них применение методов, приемов, наглядных пособий, звуковых средств, которые помогают детям уяснить содержание и средства музыкальной выразительности. С целью повышения у детей интереса к обучению, развития детской деятельности и личности необходимо создание условий и прежде всего предметно-развивающей среды по музыкальному воспитанию. Развивавшая среда и материальное обеспечение не тождественны, но связаны между собой, так как материальное обеспечение является основой развивающей среды. В соответствии с требованиями к среде развития ребенка предметно-пространственная организация помещений детского сада должна обеспечивать полноценное развитие и эмоциональное благополучие детей, отвечать их интересам и потребностям. Содержание музыкальной развивающей среды должно ориентироваться на ведущий вид деятельности дошкольников, системно усложняться по возрастам, носить проблемный характер. Все это позволяет детям, действуя со знакомыми и малознакомыми предметами, размышлять, думать, сравнивать, моделировать и решать проблемные ситуации, творить.

Музыкально-танцевальный зал оформлен с большим вкусом. Помимо фортепиано зал имеет возможность использовать народные инструменты, магнитолу или музыкальный центр, видеоаппаратуру, мультимедиа. В детском саду создана разнообразная по содержанию предметно-развивающая среда, которая постоянно пополняется и обновляется. Используются маски, костюмы сказочных персонажей, музыкальные инструменты, в том числе и фольклорные, различные виды кукольного театра.

Предметно-развивающая среда не только обеспечивает совместную деятельность детей и педагогов, но и является основой самостоятельного творчества каждого ребенка. В самостоятельной практике очень важно использовать слушание классической, народной музыки, песен из мультфильмов, музыкальных сказок, а также проводить музыкальную релаксацию, способствующую психическому расслаблению детей. Для этого необходимо иметь магнитофон в каждой группе. Аудиоматериал по слушанию музыки предоставит музыкальный руководитель.

Используя музыкальную предметную среду, ребенок сам выбирает себе занятие, реализует свои замыслы, но это не значит, что он предоставлен самому себе. Характер руководства со стороны воспитателя становится косвенным.

Предметно-развивающая среда обеспечивает музыкально - эстетическое развитие детей и вне группы.

3.2.Оценка качества реализации образовательной Программы.

Освоение Программы не сопровождается проведением промежуточной и итоговой аттестаций воспитанников. Оценка индивидуального развития детей проводится педагогом в ходе внутреннего мониторинга становления основных (ключевых) характеристик развития личности ребенка, результаты которого могут быть использованы только для оптимизации образовательной работы с группой дошкольников и для решения задач индивидуализации образования

Диагностическая работа осуществляется в форме регулярных наблюдений педагога за детьми в повседневной жизни и в процессе непосредственной образовательной работы с ними.

В качестве показателей оценки основных (ключевых) характеристик развития личности ребенка выделены внешние (наблюдаемые) проявления этих характеристик у ребенка в поведении, в деятельности, во взаимодействии со сверстниками и взрослыми, которые отражают становление этой характеристики на протяжении всего дошкольного возраста. Для построения развивающего образования система диагностики становления основных (ключевых) характеристик развития личности ребенка учитывает необходимость организации образовательной работы в зоне его ближайшего развития. Поэтому диапазон оценки выделенных показателей определяется уровнем развития интегральной характеристики - от возможностей, которые еще не доступны ребенку, до способности проявлять характеристики в самостоятельной деятельности и поведении.

Общая картина по группе позволит выделить детей, которые нуждаются в особом внимании педагога и в отношении которых необходимо скорректировать, изменить способы взаимодействия.

Данные диагностики должны отражать динамику становления основных (ключевых) характеристик, которые развиваются у детей на протяжении всего образовательного процесса. Прослеживая динамику развития основных (ключевых) характеристик, выявляя, имеет ли она неизменяющийся, прогрессивный или регрессивный характер, можно дать общую психолого-педагогическую оценку успешности воспитательных и образовательных воздействий взрослых на разных ступенях образовательного процесса, а также выделить направления развития, в которых ребенок нуждается в помощи.

Выделенные показатели отражают основные моменты развития дошкольников, те характеристики, которые складываются и развиваются в дошкольном детстве и обуславливают успешность перехода ребенка на следующий возрастной этап. Поэтому данные диагностики — особенности динамики становления основных (ключевых) характеристик развития личности ребенка в дошкольном образовании — окажут помощь и педагогу начального общего образования для построения более эффективного взаимодействия с ребенком в период адаптации к новым условиям развития на следующем уровне образования.

. При необходимости используется психологическая диагностика развития детей, которую проводит педагог-психолог. Психологическая диагностика позволит понять причины подобной динамики и разработать необходимые мероприятия для создания данному ребенку оптимальных условий развития. Результаты психологической диагностики могут использоваться для решения задач психологического сопровождения и проведения квалифицированной коррекции развития детей. Участие ребёнка в психологической диагностике допускается только с согласия его родителей (законных представителей).

Для качественного образовательного процесса необходимо обеспечить психолого-педагогические условия, включающие:

1) уважение взрослых к человеческому достоинству детей, формирование и поддержка их положительной самооценки, уверенности в собственных возможностях и способностях;

- 2) использование в образовательной деятельности форм и методов работы с детьми, соответствующих их возрастным и индивидуальным особенностям (недопустимость как искусственного ускорения, так и искусственного замедления развития детей);
- 3) построение образовательной деятельности на основе взаимодействия взрослых с детьми, ориентированного на интересы и возможности каждого ребёнка и учитывающего социальную ситуацию его развития;
- 4) поддержка взрослыми положительного, доброжелательного отношения детей друг к другу и взаимодействия детей друг с другом в разных видах деятельности;
 - 5) поддержка инициативы и самостоятельности детей в специфических для них видах деятельности;
 - 6) возможность выбора детьми материалов, видов активности, участников совместной деятельности и общения;
 - 7) защита детей от всех форм физического и психического насилия;
- 8) поддержка родителей (законных представителей) в воспитании детей, охране и укреплении их здоровья, вовлечение семей непосредственно в образовательную деятельность.

Для детей с ограниченными возможностями здоровья необходимо создать особые условия для диагностики и коррекции нарушений развития и социальной адаптации, оказания ранней коррекционной помощи на основе специальных психолого-педагогических подходов и наиболее подходящих для этих детей языков, методов, способов общения и условий, в максимальной степени способствующих получению дошкольного образования, а также социальному развитию этих детей, в том числе посредством организации инклюзивного образования детей с ограниченными возможностями здоровья.

]	Взаимодействие педагога с детьми требует от педагога наличия необходимых компетенций, позволяющих ему:									
l		обеспечивать эмоциональное благополучие детей в группе;								
I		поддерживать индивидуальность и инициативу воспитанников;								
1		обеспечивать условия для позитивного и продуктивного взаимодействия детей в группе; П реализовывать разв						развивающе		
		образование;								
1		эффективно взаимодействовать с	родителями	(законными	представителями)	ПО	вопросам	образо	вания	
		ребёнка,								
непоср	епосредственного вовлечения их в образовательную деятельность.									

3.3.Перечень методических пособий, обеспечивающих реализацию образовательной деятельности в группе.

- 1. Е.Н.Арсенина Музыкальные занятия по программе «От рождения до школы» подготовительная группа 2012г.
- 2. Е.Н.Арсенина Музыкальные занятия по программе «От рождения до школы» старшая группа 2012г.
- 3. Е.Н.Арсенина Музыкальные занятия по программе «От рождения до школы» старшая группа 2012г 4. Е.Н.Арсенина Музыкальные занятия по программе «От рождения до школы» средняя группа 2012г.
- 5.О.Н.Арсеневская Система музыкально-оздоровительной работы в детском саду 2012.
- 6. Н.В.Зарецкая Музыкальное воспитание в детском саду 2008г.
- 7. Л.Г.Горькова Праздники и развлечения в детском саду 2004г.
- 8. Н.К.Кононова Обучение дошкольников игре на детских музыкальных инструментах 1990г.
- 9.Р.Г.Барсукова Музыка в детском саду2013г.
- 10.Л. Мадорская Музыкальное воспитание ребенка2011г.
- 11. Т.М.ОрлрваУчите детей петь 1987г.
- 12. Н.Н.Топтыгина Праздники для дошкольников 2007г.
- 13.С.И.Бекина Праздники и развлечения в детском саду 1982г.
- 14С.И.Бекина Праздники в детском саду 1990г.
- 15. С.И.Бекина Музыка и движение 1983г
- 16. Е.П.Раевская Музыкально-двигательные упражнения в детском саду 1991
- 17. Л.Н.Комиссарова Наглядные средства в музыкальном воспитании дошкольников 1986г.
- 18. Н.А.Ветлугина Музыкальные занятия в детском саду1984г.
- 19 М.Б.Зацепина Музыкальное воспитание в детском саду Рекомендуемая литература для детей и их родителей:
- 1. Картушина М.Ю. «Логоритмические занятия в детском саду». Москва «Сфера»2005год;
- 2. Короткова «Сказкотерапия для дошкольников». Москва «ЦГЛ», 2005год;
- 3. Образцова Т.Н. «Музыкальные игры для детей». Москва «Этрол ЛАДА»2005г
- 4. Шорыгина Т.А. «Красивые сказки» эстетика для малышей. Москва «Прометей» 2003 год.